

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 01 ноября 2019



## Содержание

<b>Содержание .....</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....</b>	4
<b>31.10.2019 В Ростовской области двое рабочих умерли в канализации .....</b>	4
<b>31.10.2019 В Рязани рабочий погиб при пожаре на складе .....</b>	4
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....</b>	4
<b>31.10.2019 Таксисты в Воронеже задумались о забастовке.....</b>	4
<b>СОКРАЩЕНИЯ.....</b>	5
<b>31.10.2019 Роскосмос проводит сокращения "паразитирующего" персонала - Рогозин .....</b>	5
<b>31.10.2019 Минздрав Новосибирской области опроверг информацию о сокращении врачей в регионе.</b>	5
<b>ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....</b>	6
<b>01.11.2019 В России могут появиться миграционные агенты.....</b>	6
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ .....</b>	7
<b>01.11.2019 Карьера на виду. Минтруд будет следить за зарплатой выпускников.....</b>	7
<b>01.11.2019 Минтруд: Россия присоединилась к программе по привлечению молодых профессионалов для МОТ .....</b>	8
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....</b>	9
<b>01.11.2019 Роструд напомнил о предстоящих длинных выходных .....</b>	9
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....</b>	9
<b>01.11.2019 Прокуратура нашла нарушения в деятельности частных охранников в Сызрани.....</b>	9
<b>01.11.2019 Работодателя из Петербурга заставили заплатить карельским рабочим.....</b>	10
<b>01.11.2019 В Башкирии ремонтник упал с семиметровой опоры ЛЭП .....</b>	10
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....</b>	11
<b>01.11.2019 Налог для самозанятых введут по всей России с июля 2020 года .....</b>	11
<b>01.11.2019 Кабмин РФ одобрил проект о взносах от несчастных случаев на производстве в 3 тыс руб</b>	11
<b>31.10.2019 Путин возмутился попытками сэкономить деньги на зарплатах санитарок.....</b>	12
<b>31.10.2019 Путин указал регионам, что оптимизацию в медицине надо ориентировать на людей .....</b>	12
<b>31.10.2019 Детям-сиротам предлагают упростить доступность пособия по безработице .....</b>	13



31.10.2019 Тутова оценила перспективы введения обязательного распределения выпускников..... 14



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

31.10.2019

### В Ростовской области двое рабочих умерли в канализации

Еще одного человека в бессознательном состоянии поместили в реанимацию.

В Ростовской области в среду, 30 октября, в поселке Быстрогорском по улице Санаторной в колодце очистных сооружений обнаружили трех человек в воде.

По данным РЕН ТВ, 20-летний молодой человек осуществлял работу по выкачке канализационной ямы. В какой-то момент он поскользнулся и упал в нее. На помощь ему отправился 37-летний коллега, который потерял сознание.

Позже они были госпитализированы, однако оба скончались, не приходя в себя.

К ним на помощь в канализационную яму спустился также 46-летний мужчина, который также потерял сознание. В настоящее время он находится в реанимации с тяжелым отравлением продуктами распада биологических отходов.

<https://ren.tv/novosti/2019-10-31/v-rostovskoy-oblasti-dvoe-rabochih-umerli-v-kanalizacii>

31.10.2019

### В Рязани рабочий погиб при пожаре на складе

29-летний рабочий погиб во время пожара в складском помещении. По данному факту возбуждено уголовное дело о причинении смерти по неосторожности, сообщила пресс-служба СУ СК РФ по Рязанской области.

Трагедия произошла еще в сентябре. Как установили следователи, на складе в районе Южного промузла в Рязани во время сварочных работ загорелась утеплительная пена. Начался пожар, в результате которого рабочий получил серьезные ожоги. Спасти мужчину врачи не смогли.

В рамках расследования уголовного дела следователям предстоит установить все обстоятельства произошедшего, выяснить соблюдались ли требования безопасности при производстве работ, а также причины и условия, способствующие совершению преступления. С этой целью следователями выполняется комплекс необходимых следственных действий, назначены экспертизы, допрашиваются свидетели. Расследование уголовного дела продолжается.

[https://rzn.aif.ru/incidents/v\\_ryazani\\_rabochiy\\_pogib\\_pri\\_pozhare\\_na\\_sklade](https://rzn.aif.ru/incidents/v_ryazani_rabochiy_pogib_pri_pozhare_na_sklade)

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

31.10.2019

### Таксисты в Воронеже задумались о забастовке

О радикально настроенных водителях крупнейшего российского сервиса такси сообщил один из читателей портала «МОЕ». Некоторые таксисты в Воронеже якобы задумались о невыходе на работу сегодня, 31 октября. К подобному решению их подтолкнула забастовка водителей автобусов №6 и №15 муниципального перевозчика «Воронежпассажиртранс», которые накануне не вышли на линию.



Водители уверены, что вслед за ростом тарифов в общественном транспорте должна повыситься стоимость проезда на такси и, соответственно, увеличиться заработка таксистов, недовольных уровнем зарплаты. Участникам акции теперь предстоит определить, как убедить руководство пойти навстречу их интересам.

«МОЕ» уточняет, что пресс-служба сервиса такси от комментариев по сложившейся неоднозначной ситуации пока отказывается. Ответ должен появиться сегодня. Также на 31 октября в Воронеже запланирована встреча «bastuyushchih» водителей у неназванного гипермаркета.

<https://vrn.mk.ru/social/2019/10/31/taksisty-v-voronezhe-zadumalis-o-zabastovke.html>

## СОКРАЩЕНИЯ

31.10.2019

Роскосмос проводит сокращения "паразитирующего" персонала - Рогозин

Роскосмос ведет **сокращения сотрудников**, не имеющих отношения к производственному потенциалу предприятий ракетно-космической отрасли. Об этом сообщил в четверг генеральный директор госкорпорации Дмитрий Рогозин, выступая на отчетной конференции Российской академии космонавтики им. К. Э. Циолковского.

"Организация труда позволяет избавить некоторые предприятия от неразумных решений и сделать их гораздо более эффективными, в том числе от паразитирующего персонала, который выдавал раньше свою работу как значимую, но на самом деле не имеет никакого отношения к производственному потенциалу, классу технологов и высококвалифицированных рабочих. Эту часть публики мы сокращаем", - сказал Рогозин.

По словам гендиректора Роскосмоса, на первые два года работы (Рогозин был назначен главой госкорпорации в конце мая 2018 года) была поставлена задача избавиться как минимум от 15% издержек.

Более того, уточнил Рогозин, в Роскосмосе создана эффективная система аудита. "Она не всем нравится на предприятиях и в самом центральном аппарате", но позволяет "наводить порядок быстро и эффективно".

В ноябре прошлого года Рогозин дал поручение сократить непроизводственный персонал на 15%.

**TASS - Российские новости**

31.10.2019

Минздрав Новосибирской области опроверг информацию о сокращении врачей в регионе

Министерство здравоохранения Новосибирской области опровергло информацию о **массовом сокращении** врачей в регионе. Как сообщили ТАСС в пресс-службе регионального правительства, количество врачей в регионе, напротив, увеличилось.

Ранее РБК сообщил о сокращении врачей в 54 регионах России. Вторым по числу сокращенных врачей, по данным издания, стала Новосибирская область, где их число в 2018 году якобы сократилось на 58% - с 11 тысяч до 4613 человек.

"Представленная в ряде СМИ информация о том, что в Новосибирской области в 2018 году количество врачей сократилось на 58%, не соответствует действительности. По официальным статистическим данным министерства здравоохранения Новосибирской области, количество врачей в регионе в 2018 году увеличилось. У Минздрава Российской Федерации в настоящий момент нет замечаний к организации кадровой работы Министерства здравоохранения Новосибирской области", - сообщает пресс-служба.



По данным Минздрава, число работников в медицинских учреждениях Новосибирской области в 2018 году составляло 11,9 тысячи, из них 6,2 тысячи работали в амбулаторных условиях, 4,3 тысячи человек оказывали помощь в условиях стационара, еще 433 человека являлись врачами скорой помощи и сотрудниками медучреждений особого типа.

При этом в 2017 году число медицинских работников в регионе составляло 11,5 тысячи человек. Из них в амбулаторных условиях работали 6,1 тысячи человек, в подразделениях, оказывающих медицинскую помощь в стационарных условиях, - 4,3 тысячи человек, 509 являлись врачами скорой помощи и сотрудниками медучреждений особого типа.

ТАСС - Российские новости

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

01.11.2019

### В России могут появиться миграционные агенты

Появление таких специалистов поможет уменьшить количество нелегалов и снизить коррупцию, считают в Общественной палате РФ

Число нелегальных мигрантов в России, только по официальным данным МВД, превышает 2,5 миллиона человек. Их количество сократится, если миграционные процедуры станут прозрачнее - одной из таких мер общественники считают закрепление в **законе** статуса специальных агентов, которые будут помогать иностранным гражданам легально оформить необходимые для работы документы.

### НОВАЯ СИСТЕМА ДОЛЖНА БЫТЬ ВЫГОДНА И МИГРАНТАМ, И ГОСУДАРСТВУ

Сегодня миграционные агенты работают во многих странах мира, наибольшее распространение профессия получила в Австралии. Такие высококвалифицированные специалисты владеют самой последней информацией в области миграционных **законов** и процедур, они помогают иностранцам быстрее и проще получить необходимые документы для легализации и сдать экзамены на знание языка. При этом работают миграционные агенты на основании регистрации - программы повышения профессиональной квалификации являются обязательным требованием для её продления. Разрешение на такую деятельность, как правило, выдаётся на один год и в случае недобросовестного или непрофессионального поведения агента регистрация может быть приостановлена до выяснения обстоятельств или отозвана.

Появление таких специалистов в России поможет снизить коррупционную составляющую при организации миграции, сказал в пресс-центре "Парламентской газеты" первый заместитель председателя Комиссии по общественному контролю и взаимодействию с общественными советами Общественной палаты РФ Артём Кирьянов.

"Необходимо сформулировать **закон** о статусе миграционных агентов, которые бы работали как бизнесмены, но имели государственную лицензию, - считает эксперт. - В частности, такие агенты могли бы помогать иностранным гражданам быстрее оформить легальные документы для **трудоустройства**, обеспечивали бы им возможность быстрого обучения и подготовки к экзамену по русскому языку".

Ещё 10 лет назад мигранты в нашей стране не сдавали тесты на знание языка и истории, не проходили медобследование, напомнил первый заместитель председателя Комитета **Госдумы** по делам национальностей Валерий Рашкин. "Теперь в **законодательстве** эти вопросы решены, однако часть прибывающих к нам граждан пытается обойти систему и получить справки нелегально", - отметил депутат. В этой связи инициатива



общественников имеет под собой основания, полагает он. "Идея о появлении в стране миграционных агентов имеет разумное зерно - нам главное,

чтобы мигранты получали настоящие документы, - пояснил законодатель. - Возможно, с появлением таких специалистов процедура станет прозрачнее, однако важно установить свой механизм контроля над работой таких агентов".

По словам Кирьянова, новая система могла бы быть выгодна и мигрантам, и государству: за свои услуги агент будет получать средства от иностранных граждан или работодателей и платить налоги, а иностранные граждане смогут проще и быстрее пройти необходимые процедуры. Таким образом, поводов для взяток при организации миграции стало бы меньше, убеждён эксперт.

#### "ПОМОЩНИКАМ" НЕЛЕГАЛЬНЫХ МИГРАНТОВ ДАДУТ ТРИ ГОДА

Со своей стороны законодатели продолжают политику ужесточения ответственности за нелегальную миграцию: 23 октября **Совет Федерации** одобрил **закон**, который предусматривает серьёзные

тюремные сроки не только для организаторов такой деятельности, но и для их помощников, напомнил президент Федерации мигрантов России Вадим Коженов. **Закон** дополняет Уголовный **кодекс** новым квалифицирующим признаком - организация незаконной миграции с использованием служебного положения. Эта статья предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до семи лет со штрафом в размере до 500 тысяч рублей или в размере заработной платы осуждённого за период до трёх лет. При этом дознание по уголовным делам о таких преступлениях отнесено к полномочиям дознавателей пограничных органов ФСБ.

За посредничество в организации незаконной миграции вводят штраф до двухсот тысяч рублей, принудительные работы на срок до трёх лет и лишение свободы на тот же срок. Под санкции, в частности, попадут руководители коммерческих фирм, которые оказывают так называемые консультационные услуги мигрантам. Недобросовестные бизнесмены в данном случае становятся источниками угрозы, поскольку им проще обратиться в такие липовые организации, чтобы за деньги получить пакет документов для иностранных рабочих без прохождения официальной регистрации, пояснил Коженов.

По словам Валерия Рашкина, в 2017 году судами было рассмотрено более трёхсот уголовных дел по преступлениям, предусмотренным статьёй Уголовного **кодекса** об организации незаконной миграции, при этом ни одного обвинительного приговора за пособничество в незаконном получении документов вынесено не было. "Поэтому, исходя из практики, очевидно, что этот **закон** требовалось принять давно", - подчеркнул депутат. По его словам, новая норма поможет не только снизить коррупционную составляющую при организации миграции, но и положительно скажется на уровне антитеррористической безопасности в стране.

200 тысяч рублей - такой максимальный штраф за посредничество в организации незаконной миграции

**Парламентская газета**

#### МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

01.11.2019

**Карьера на виду. Минтруд будет следить за зарплатой выпускников**

Со следующего года **минтруд** начнет отслеживать судьбу выпускников вузов, колледжей и техникумов - в какие сферы экономики они пошли работать, сколько зарабатывают. Наблюдать за их карьерной траекторией будут в течение нескольких лет после окончания учебы. Об этом "РГ" рассказали в **минтруде**.



Это не значит, что каждого "взьмут на карандаш". Наблюдения будут деперсонифицированы. Формировать мониторинг будет **минтруд** совместно с Рособрнадзором, Пенсионным фондом России (ПФР) и **Рострудом**.

Как пояснили в **минтруде**, для мониторинга будут использоваться существующие источники информации: Федеральный реестр сведений о документах об образовании (оператор - Рособрнадзор), данные о трудовой деятельности граждан (ПФР) и имеющихся вакансиях (сайт "Работа в России", оператор - **Роструд**). "Например, из Федерального реестра сведений о документах об образовании выгружается информация об образовании человека (полученная специальность, где учился и другие подробности). Она "обогащается" в информационной системе ПФР сведениями о трудоустройстве выпускника (где и кем работает, как долго, сколько зарабатывает и так далее). Далее информация деперсонифицируется и на базе общероссийской базы вакансий "Работа в России" позволяет сформировать ряд интегральных показателей", - рассказывают в министерстве. А именно - по каким программам и специализациям выпускники наиболее быстро и успешно трудостраиваются, в каких регионах, на какие предприятия (малый, средний бизнес, крупные компании, компании-гиганты), сколько зарабатывают.

Данные покажут, каков уровень занятости населения в разрезе возрастной категории граждан, в региональном и муниципальном разрезах. Сколько люди зарабатывают в регионах по видам экономической деятельности. Также на основании этих данных будут составляться рейтинги вузов, колледжей и техникумов, специальностей.

Как объяснили в **минтруде**, сервис нужен для повышения уровня информированности работников и работодателей о ситуации на рынке труда. Он поможет абитуриентам понять, на кого лучше учиться, сформировать более взвешенную госполитику на рынке труда и в сфере образования. И, конечно, повысить эффективность трудоустройства выпускников.

Результатом мониторинга будут аналитические отчеты. Первый из них появится примерно через год.

Тем временем Министр труда и социальной защиты РФ Максим **Топилин** и министр трудовых ресурсов Венгрии Миклош Каслер подписали договор о социальном обеспечении между двумя странами. Он предусматривает распределение финансовой ответственности сторон по предоставлению страхового обеспечения за пенсионные права, приобретенные на их территории. В предмет договора входят, в частности, страховые пенсии по старости, страховые пенсии по инвалидности, страховые пенсии по случаю потери кормильца, накопительная пенсия и иные выплаты за счет средств пенсионных накоплений, социальные пенсии (назначаются и выплачиваются при условии проживания граждан в России). В случае переезда застрахованного из одной страны в другую выплата денежного обеспечения продолжается стороной, его назначившей.

#### Российская газета

01.11.2019

**Минтруд: Россия присоединилась к программе по привлечению молодых профессионалов для МОТ**

Россия и Международная организация труда (МОТ) подписали Меморандум о трудоустройстве в организацию молодых специалистов из России с 2020 года, сообщила пресс-служба **Минтруд**.

"Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации и Международная организация труда подписали меморандум о взаимопонимании между министерством труда и социальной защиты Российской Федерации и Международной организацией труда (МОТ) по Программе привлечения молодых профессионалов в рамках заседания Административного совета МОТ, которое проходит в эти дни в городе Женеве", - говорится в сообщении.

Уточняется, что Россия присоединяется к программе с 2020 года.



Как рассказали в **Минтруде**, подписи под документом поставили замминистра труда и социальной защиты РФ Всеволод **Вуколов** и директор Департамента по работе с персоналом Международной организации труда Андре Богуи.

По словам **Вуколова**, и Россия, и МОТ заинтересованы в привлечении профессионалов из РФ для работы в организации. Международная организация труда признает, что российское трудовое законодательство развивается исходя из современных условий жизни, подчеркнул он.

"В настоящее время МОТ наблюдает за нашими инициативами по цифровизации трудовых отношений, это, например, планируемое введение электронных трудовых книжек. Со своей стороны, Россия также заинтересована в повышении уровня представительства российских высокопрофессиональных специалистов в Международной организации труда", - отметил **Вуколов**, слова которого приводят пресс-служба.

Согласно Меморандуму, российские специалисты в возрасте от 18 до 34 лет получат возможность трудоустроиться на 3-5 лет на должности для молодых профессионалов по итогам конкурса на соответствие критериям профпригодности Международной организации труда.

**РИА Новости. Все Новости**

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

01.11.2019

### Роструд напомнил о предстоящих длинных выходных

В первые выходные ноября россияне будут отдыхать три дня - со 2 по 4 ноября - в связи с Днем народного единства, сообщили RNS в пресс-службе **Роструда**.

«Первые выходные ноября для россиян будут длиннее обычных в связи с Днем народного единства. Из-за праздника понедельник, 4 ноября, будет нерабочим днем. Россияне будут отдыхать три дня: со 2 по 4 ноября».

Согласно производственному календарю, в 2019 году 247 рабочих и 118 выходных дней, в том числе праздничных дней.

Ранее в **Роструде** сообщили, последним рабочим днем в 2019 году будет 31 декабря, так как дата выпадает на вторник.

<https://rns.online/society/Rostrud-napomnil-o-predstoyaschih-dlinnih-vihodnih-2019-11-01/>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

01.11.2019

### Прокуратура нашла нарушения в деятельности частных охранников в Сызрани

Транспортная прокуратура Сызрани в ходе проверки с привлечением специалистов регионального Управления Росгвардии и **Государственной инспекции труда** по Самарской области выявила ряд нарушений федерального законодательства в деятельности ООО ЧОО «Витязи» при осуществлении охраны на объектах внутреннего водного и железнодорожного транспорта, сообщает Приволжская транспортная прокуратура.

В результате прокурорской проверки было установлено, что сотрудники охранной организации не имели обязательных удостоверений и личных карточек частного охранника, руководством охранной организации допускались факты работы частных охранников в течение двух смен подряд, не обеспечивался учет



продолжительности сверхурочной работы каждого работника и учет фактически отработанного каждым работником времени, на всех объектах охраны графики сменности за октябрь 2019 года не доведены до сведения работников.

Сызранская транспортная прокуратура потребовала от директора ООО ЧОО «Витязи» устраниТЬ выявленные нарушения. В Арбитражный суд Самарской области направлено заявление о привлечении ООО ЧОО «Витязи» к административной ответственности за осуществление предпринимательской деятельности с нарушением лицензионных требований.

Для привлечения виновных лиц к административной ответственности материалы прокурорского проверки направлены в Управление Росгвардии по Самарской области и **Государственную инспекцию труда** по Самарской области

Устранение выявленных нарушений и восстановление прав работников находится на контроле транспортной прокуратуры.

[https://samara.aif.ru/society/prokuratura\\_nashla\\_narusheniya\\_v\\_deyatelnosti\\_chastnyh\\_ohrannikov\\_v\\_syzrani](https://samara.aif.ru/society/prokuratura_nashla_narusheniya_v_deyatelnosti_chastnyh_ohrannikov_v_syzrani)

01.11.2019

#### Работодателя из Петербурга заставили заплатить карельским рабочим

Компания из Санкт-Петербурга нарушила трудовое законодательство в Карелии, сообщили в республиканской прокуратуре.

Как установили следователи, фирма не трудоустроила официально двух петрозаводчан, работавших вахтовым методом на заготовке леса в Лоухском районе. Петрозаводский городской суд признал работодателя виновным и постановил взыскать с организации долги по оплате труда и компенсацию морального вреда в пользу обоих работников.

Кроме того, дело дошло до **Государственной инспекции труда**, также признавшей организацию и ее руководителя виновными в совершении административных правонарушений, им назначены административные штрафы на общую сумму 90 тысяч рублей и 30 тысяч рублей соответственно.

[https://karel.aif.ru/incidents/details/rabotodatelya\\_iz\\_peterburga\\_zastavili\\_zaplatit\\_karelskim\\_rabochim](https://karel.aif.ru/incidents/details/rabotodatelya_iz_peterburga_zastavili_zaplatit_karelskim_rabochim)

01.11.2019

#### В Башкирии ремонтник упал с семиметровой опоры ЛЭП

Работник уфимского ООО "Электросетьпроект" упал с семиметровой опоры ЛЭП в Башкирии. Об этом 1 ноября сообщает пресс-служба республиканской **государственной инспекции труда**.

По сообщению пресс-службы ведомства, ремонтные службы на окраине деревни Средний Муйнак Зианчуринского района Башкирии меняли опоры ЛЭП. Мастер монтажного участка при помощи монтёровских когтей поднялся на деревянную опору, чтобы снять с нее провода.

Оставшаяся без поддержки опора сломалась и упала на землю вместе с рабочим.

Мужчину госпитализировали больницу, где диагностировали сочетанную травму.



Отмечается, что в данном случае были нарушены установленные правила безопасности, согласно которым, перед началом работ опору необходимо откопать на глубину не менее 1 метра, чтобы удостовериться в том, что она не сгнила. Это и стало причиной несчастного случая.

Сообщается, что виновные лица привлечены к административной ответственности.

<https://regnum.ru/news/accidents/2765715.html>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

01.11.2019

### Налог для самозанятых введут по всей России с июля 2020 года

Специальный налоговый режим для самозанятых россиян будет распространен на всю страну с 1 июля 2020 года. Об этом заявили в Минфине России.

По данным ведомства, эксперимент по введению налога на профессиональный доход показал популярность режима. Зарегистрировались уже более 240 тыс. человек, передает в пятницу, 1 ноября, «РИА Новости».

«По итогам 2019 года мы изучим опыт реализации эксперимента в четырех试点ных регионах, доработаем систему его администрирования, чтобы минимизировать возможные бюджетные риски», — сказал первый вице-премьер, министр финансов Антон Силуанов.

30 октября Минфин предложил распространить налоговый режим для самозанятых граждан еще на 19 регионов страны начиная с 2020 года.

23 октября сообщалось, что с 2020 года Федеральная налоговая служба обязет компании платить страховые взносы и налог на доходы физических лиц за самозанятых граждан, труд которых используют вместо штатных работников, и пытаются тем самым избежать этих выплат.

2 октября председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко назвала удачным эксперимент по взиманию налога на профессиональный доход. Сенатор предложила распространить его на всю страну с 2020 года.

В настоящее время налог на самозанятых введен в Москве, Московской области, Татарстане и Калужской области. Самозанятые, чей ежегодный доход не превышает 2,4 млн рублей, могут платить налог по ставке 4% для работающих с физическими лицами и 6% для тех, кто работает с компаниями и индивидуальными предпринимателями. Сдавать отчетность при этом не нужно.

[https://iz.ru/938721/2019-11-01/nalog-dlia-samoziytykh-vvedut-po-vsei-rossii-s-iulia-2020-goda?utm\\_source=yxnews&utm\\_medium=desktop&utm\\_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews](https://iz.ru/938721/2019-11-01/nalog-dlia-samoziytykh-vvedut-po-vsei-rossii-s-iulia-2020-goda?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews)

01.11.2019

### Кабмин РФ одобрил проект о взносах от несчастных случаев на производстве в 3 тыс руб

Правительство РФ на заседании в среду одобрило законопроект, направленный на увеличение взносов на обязательное страхование от **несчастных случаев на производстве** и профессиональных заболеваний, пеней и штрафов, подлежащих взысканию за счет имущества должника, с 500 до трех тысяч рублей, сообщается на сайте кабмина.



"Одобрить проект федерального закона "О внесении изменений в ФЗ "Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний" в части совершенствования процедуры взыскания незначительных сумм задолженности по страховым взносам" и внести его в Госдуму в установленном порядке", - говорится в сообщении .

Законопроектом предлагается внести изменения в статьи 266, 267 и 268 ФЗ "Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний", увеличив суммы страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, пеней и штрафов, подлежащих взысканию в принудительном порядке за счёт имущества должника, с 500 рублей до трех тысяч рублей.

**РИА Новости. Все Новости**

31.10.2019

#### **Путин возмутился попытками сэкономить деньги на зарплатах санитарок**

**Президент РФ Владимир Путин** на расширенном заседании президиума Госсовета заявил, что некоторые случаи попыток сэкономить деньги на зарплатах медперсонала вызывают недоумение. Он привел в пример и без того маленькие зарплаты санитарок, которых иной раз переводят на ставки уборщиц.

"Создание условий для достойного исполнения их врачебного долга — это, безусловно, наша общая, важнейшая задача. В том числе, нужно наконец разобраться, насколько эффективна действующая система оплаты труда, - сказал президент. - Сейчас не буду вдаваться в детали <...>, но некоторые вещи ну просто вызывают удивление. Допустим, вот санитарок мы приравняли по темпам роста заработной платы к среднему персоналу, но начали их переводить в уборщицы. Ну зачем? И так у них не такая уж большая заработка, ну и экономия. На чем экономим-то?"

Путин подчеркнул, что "доктора, средний медперсонал — это люди, на которых лежит огромная ответственность за здоровье каждого человека, а значит, всего нашего народа". По его словам, очень многое зависит от опыта, знаний, квалификации врачей, занятых в первичном звене, от их внимания к пациенту.

Глава государства напомнил, что для финансирования мер по модернизации первичного звена здравоохранения на три года с 2020 года предусмотрено 150 млрд рублей дополнительных средств по 50 млрд рублей в год. Эта сумма оценивается как достаточная для начального периода модернизации во втором полугодии следующего года. "Считаю, что после проведения экспертизы региональных программ, объем ассигнований может быть и скорректирован", - отметил президент. Путин добавил, что готов выслушать предложения участников заседания, чтобы добиться видимых результатов от использования выделяемых средств.

**TASS - Российские новости**

31.10.2019

#### **Путин указал регионам, что оптимизацию в медицине надо ориентировать на людей**

Любые меры по оптимизации системы здравоохранения РФ должны быть ориентированы на потребности людей, а не формирование "красивой" отчетности. Как считает вице-президент Фонда открытой новой демократии Анна Федорова, такой сигнал региональным властям дал на заседании президиума Госсовета в четверг **президент РФ Владимир Путин**.

Она акцентировала внимание, что именно глава государства выступил инициатором рассмотрения всех проблем и вопросов первичного звена здравоохранения. "Крайне важный сигнал был направлен региональным властям о том, что оптимизация здравоохранения и все реформы, все действия, которые в этой сфере предпринимаются, должны быть ориентированы на людей, - сказала ТАСС эксперт. - Не формально проводиться ради красивых цифр и



приличной отчетности, а осуществляться с уважением к людям - как к пациентам, так и к тем, кто в этой сфере трудится".

"В частности, там был момент, который касается зарплат санитарок", - напомнила Федорова. Так, президент указал на практику, когда санитарок ради экономии переводят на ставки уборщиц. "Это абсолютно недопустимо. Экономия минимальная, а отсутствие уважения к тяжелому **труду** налицо", - констатировала она.

Политолог указала на предстоящее решение об увеличении расходов на модернизацию первичного звена здравоохранения в рамках нацпроекта на 550 млрд рублей. "Этот вопрос уже давно находится в зоне пристального внимания президента, это видно по тому, что он далеко не в первый раз обращается к этой теме - об этом же речь шла на "Прямой линии", - отметила она, подчеркнув, что это была непосредственно инициатива **Путина**.

По информации Федоровой, глава государства на Госсовете поддержал развитие санитарной авиации в регионах, но "строго сказал, чтобы ни какие охоты и рыбалки чиновники не летали". "Конечно, абсолютно недопустимо, чтобы санитарная авиация, предназначенная для спасения здоровья и жизни, использовалась в личных целях любыми чиновниками", - сказала в связи с этим она. По ее мнению, "это сигнал чиновникам о том, что любые прихоти и капризы, которые когда-то могли им сходить с рук, больше не пройдут". "Думаю, все у кого есть уши, смогут это услышать", - заключила эксперт.

В четверг в Светлогорске Калининградской области **президент РФ** Владимир **Путин** провел расширенное заседание президиума Государственного совета "О задачах субъектов Российской Федерации в сфере здравоохранения". Вице-премьер - министр финансов РФ Антон Силуанов по итогам заседания президиума Госсовета сообщил, что расходы на модернизацию первичного звена здравоохранения в рамках соответствующего нацпроекта будут увеличены на 550 млрд рублей.

**ТАСС - Российские новости**

31.10.2019

#### **Детям-сиротам предлагают упростить доступность пособия по безработице**

В России предложили упростить для детей-сирот доступ к пособию по безработице. Соответствующий **законопроект Госдумы** планирует рассмотреть на одном из пленарных заседаний в ноябре.

Автором документа выступило Законодательное Собрание Санкт-Петербурга.

Инициативой предлагается изменить условия назначения выплаты пособия по безработице, позволяющие упорядочить возможность получения пособия для всех лиц, из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые имели временную занятость во время прохождения очного обучения, а не только для тех, кто работал по направлению службы занятости населения.

#### **В Госдуму внесли законопроект об ускорении приватизации жилья для детей-сирот**

Авторы убеждены, что документ создаст равные условия получения пособия в повышенном размере для всех детей-сирот, не разделяя их права, а также повысит уровень доступности социальной поддержки указанной категории граждан.

Отмечается, что сегодня служба занятости населения всё чаще отказывает детям-сиротам в назначении выплаты пособия по безработице при временном **трудоустройстве**.

«**Законопроект** разработан в целях повышения эффективности социальной поддержки безработных граждан - детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения



родителей, а также стимулирования их к активному поиску работы в свободное от учебы время уже с возраста 14 лет», - отмечается в пояснительной записке.

<https://www.pnp.ru/social/detyam-sirotam-predlagayut-uprostit-dostupnost-posobiya-po-bezrabotice.html>

31.10.2019

Тутова оценила перспективы введения обязательного распределения выпускников

Функционирование обязательной системы распределения выпускников сомнительно в рыночной экономике, сказала «Парламентской газете» заместитель председателя Комитета **Госдумы** по образованию и науке Лариса Тутова.

«Никто не учитывает, сколько необходимо выпустить специалистов для каждой отрасли по тем или иным специальностям, чтобы они были обеспечены рабочими местами», - пояснила депутат.

Она напомнила, что **Минтруд** только сейчас предлагает создать систему наблюдения за **трудоустройством** выпускников вузов через страховые взносы. «Как она будет работать и будет ли работать вообще, никто не знает. Хотя это необходимо было сделать давно», - сказала парламентарий.

Тутова также напомнила, что в **Госдуму** в начале года был внесён **законопроект**, согласно которому человеку, который учился по программам бакалавриата, работать на государство придётся не менее четырёх лет, по программам специалитета - не менее пяти, по программам магистратуры - не менее шести лет. Тем, кто откажется, придётся возместить бюджету затраты на своё обучение и меры социальной поддержки, полученные в годы студенчества.

«Считаю, что обязательное распределение выпускников может работать в плановой экономике, но в рыночной вряд ли», - сказала парламентарий.

«Здесь нужно взвесить все за и против, чтобы не возникли правовые коллизии. Будет ли нарушен принцип свободного перемещения и выбора, когда у работодателей есть возможность подобрать те кадры, которые именно им нужны, а у выпускников - кардинально поменять свою жизнь? К тому же надо помнить, что, отправляя выпускника по распределению, государство будет нести траты на его проживание и так называемые подъёмные», - заключила Тутова.

<https://www.pnp.ru/social/tutova-zayavila-o-neobkhodimosti-vzveshennogo-podkhoda-kobyazatelnomu-raspredeleniyu-vyusknikov.html>